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ORIGINALE 
 

          ORIGINALE 
 

DELIBERAZIONE N. 15 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Ordinaria di  Prima Convocazione  - Seduta  Pubblica 

 
OGGETTO: 
Modifica al regolamento per l'assegnazione e la gestione degli orti urbani su terreni di proprietà 
comunale approvato con delibera di cc nr. 3 del 27.02.25 
 
L'anno  duemilaventicinque il giorno   trenta del mese di  maggio alle ore 18:00, nella sala delle 
adunanze. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 
seduta i componenti il Consiglio Comunale. 

 
All'appello risultano: 

 
1. Ubiali Gianluigi Sindaco Presente  

2. BARI Barbara Consigliere Presente  

3. PLEBANI Costantino Consigliere Presente  

4. BELLINI Giovanna Consigliere Assente  

5. BRENA Silvia Consigliere Presente  

6. CONSOLI Rossano Consigliere Presente  

7. CORNOLTI Gloria Consigliere Assente  

8. BATTOCLETTI Guglielmo Consigliere Presente  

9. BOLIS Andrea Consigliere Presente  

10. MAZZOLENI Enzo Consigliere Presente  

11. REMONDINI Emilia Consigliere Presente  

12. CHIODELLI Alessandro Consigliere Presente  

13. PAGANI Roberto Consigliere Assente  

 
Totale presenti:   10   Totale assenti:     3 
 

 
 

Assiste alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE Sig.a Alessandra  Omboni la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  Gianluigi Ubiali -Sindaco- assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato posto all’Ordine del Giorno. 
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Il Sindaco introduce il punto all’ordine del giorno. Passa, quindi la parola all’Assessore Consoli 
Rossano, il quale illustra l’argomento spiegando le modifiche in approvazione e proponendo al 
Consiglio comunale un’ulteriore modifica che consiste nel correggere all’articolo 4, nella frase 
successiva alla lettera d), la parola “potrà” con “sarà” al fine di rendere più chiaro il senso della frase.  
Il Consigliere Mazzoleni Enzo appartenente al gruppo “Mozzo è importante” legge un documento che 
si allega alla presente allegato 2). 
 
Dopodiché, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Rilevato che il Comune di Mozzo ha realizzato sul proprio territorio, in via Manzoni, orti urbani dotati 
di recinzioni, allacciamenti e capanni per attrezzare da assegnare in concessione ai cittadini; 
 
Richiamata la delibera di C.C. nr. 3 del 27.02.25 con la quale è stato approvato il regolamento per 
l’assegnazione e la gestione degli orti urbani su terreni di proprietà comunale;  
 
Dato Atto che l’Amministrazione Comunale, aderendo alle richieste dei cittadini intende modificare il 
regolamento di cui sopra, specificatamente per la parte relativa al contributo delle spese di gestione 
e manutenzione di cui all’art. 11;  
 
Udito l’assessore Consoli il quale propone un’ulteriore modifica che consiste nel correggere 
all’articolo 4, nella frase successiva alla lettera d), la parola “potrà” con “sarà” al fine di rendere più 
chiaro il senso della frase;  
 
Uditi gli interventi dei consiglieri che hanno chiesto la parola; 
 
Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile rilasciati ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. 18.8.00, n.267; 

 
Visto, circa la competenza dell'organo deliberante, il combinato disposto degli artt.42 e 48 del 
D.Lgs. 18.8.00, n.267; 
 
Visto il decreto legislativo 18.08.2000 n. 267; 
 
Preso Atto che alle ore 18.15 è entrata in aula il consigliere Cornolti Gloria e pertanto i consiglieri 
presenti sono n. 11; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge, per alzata di mano, essendo n. 11 i 
consiglieri presenti e votanti, 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di approvare le seguenti modifiche al Regolamento per l’assegnazione e la gestione degli orti 
urbani su terreni di proprietà comunale ubicati in via Manzoni approvato con delibera di C.C. nr. 3 
del 27.02.2025: 
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VIGORE MODIFICA 
Art. 4 - Formazione della graduatoria e punteggio 

 
In nessun modo potrà essere disattesa la 
graduatoria stabilita sulla base dei criteri di cui 
sopra. 
 
3.   L’ubicazione dell’orto assegnato sarà 

stabilita seguendo il presente ordine: verrà 
assegnato il primo orto libero partendo da sinistra 
verso destra e dall’alto verso il basso rispetto alla 
seguente planimetria; 

 
 

Art. 4 - Formazione della graduatoria e punteggio 
 
In nessun modo sarà disattesa la graduatoria stabilita 
sulla base dei criteri di cui sopra. 
 
 
3. L’ubicazione dell’orto assegnato sarà stabilita 
seguendo il presente ordine: verrà assegnato il primo 
orto libero partendo da sinistra verso destra e dall’alto 
verso il basso rispetto alla seguente planimetria, fatto 
salvo che:  

a) prioritariamente verranno confermati a 
precedenti assegnatari, gli appezzamenti già in 
uso;  

b) In caso di assegnazione di un secondo orto al 
medesimo concessionario, l’assegnazione non 
terrà conto dell’ordine di cui al presente 
articolo, ma prioritariamente verrà assegnato 
l’appezzamento che fisicamente si trova più 
vicino al primo orto in concessione; 

 
Art. 11 - Contributo alle spese di gestione e manutenzione 

1. Il concessionario è tenuto a versare al Comune per la 
concessione dell’orto, una quota forfettaria annuale 
pari a 65,00 euro, di cui €. 50,00 quale canone annuo 
di assegnazione ed €. 15,00 stabilite forfettariamente 
per il consumo di acqua  fino ad un massimo di 15 
mc.  

2. … 
3. … 
4. Qualora il consumo dell’acqua, da verificare a cura 

del Comune entro novembre di ogni anno di 
riferimento, eccedesse i 15 mc per ciascun orto, il 
concessionario sarà tenuto al versamento di un 
importo integrativo calcolato sulla base del consumo 
effettivo e del costo dell’acqua da versare entro la 
fine di gennaio dell’anno successivo.   

 
 

 
Art. 11 - Contributo alle spese di gestione e 
manutenzione 

1. Il concessionario è tenuto a versare al Comune per 
la concessione dell’orto, una quota forfettaria 
annuale pari a 50,00 euro.  

2. … 
3. …. 

4. Oltre alla quota per la concessione dell’orto di cui al 
precedente comma 1, il concessionario dovrà pagare al 
Comune un importo per il consumo dell’acqua.  Tale 
importo è definito dalla lettura dei mc effettivamente 
consumati dal concessionario alla quale verranno 
addebitati, in proporzione al consumo, gli oneri idrici 
complessivi (quota fissa/quota acquedotto/ quota 
fognatura/quota depurazione/oneri perequazione). Il 
consumo di acqua sarà da verificare a cura del Comune 
entro novembre di ogni anno di riferimento. Il 
concessionario sarà tenuto al versamento del relativo 
importo entro 31 dicembre di ogni anno di riferimento.  

 
 
 
2)In forza delle modifiche di cui al precedente punto 1), di approvare il nuovo Regolamento per 
l’assegnazione e la gestione degli orti urbani su terreni di proprietà comunale (allegato 1).  
 
dopodiché,  
con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge, per alzata di mano, essendo n. 11 i 
consiglieri presenti e votanti, 
 

D E L I B E R A 
 
altresì di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs.18.8.2000, n. 267. 
 
Allegati: 
1) Regolamento – allegato 1) 
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2) Intervento Consigliere Mazzoleni Enzo – allegato 2) 
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___________________________________________________________ 

 
Il Presidente 

 
Il SEGRETARIO COMUNALE 

 Gianluigi Ubiali              Alessandra  Omboni 
 (Documento firmato digitalmente)     (Documento firmato digitalmente) 
 
______________________________________________________________________________________ 
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